Проект 
«Сочинское олимпийское одеяло»
 Учитель истории и обществознания средней общеобразовательной школы № 82  Козык Е.В. участвовала в разработке, подготовке и реализации социального проекта «Сочинское олимпийское одеяло»  в рамках функционирования школьного музея.

Тема проекта актуальна и связана с системой воспитательной работы образовательных учреждений города Сочи в 2007-2014 гг., определившей следующую цель: создание организационно-педагогических условий для систематической и целенаправленной деятельности по приобщению учащихся к духовно-нравственным ценностям олимпизма и паралимпизма, по обеспечению молодежи знаниями об индустрии спорта, олимпийском и паралимпийском движении, истории олимпийских игр и их наследии. 

Задачи проекта и ожидаемые результаты:
- актуализация знаний учащихся по олимпийскому и паралимпийскому движению,  истории олимпийских игр и их наследии, представление этой информации  для широкой аудитории;

- пропаганда ценностей олимпизма и паралимпизма;
- формирование высокого уровня социальной ответственности школьников, понимания важности влияния их деятельности на микросоциум;

- формирование социально-коммуникативных и творческих компетенций;

- создание информационного олимпийского одеяла для школьного музея.  

Проект разрабатывался как краткосрочный: сроки его реализации  2011- 2012 гг. 

Направления деятельности:

Научно-исследовательская деятельность.

Просветительская деятельность. 

Творческая практическая деятельность.

Участниками реализации проекта в рамках первого и второго направления  стали учащиеся 10 – 11 «А» класса: Макарова Лариса подготовила научно-исследовательскую работу по теме «Сочинское олимпийское одеяло», за которую получила диплом I  степени на XII городской научно-практической конференции школьников. В рамках данной деятельности была выявлена проблема низкой информированности школьников и жителей поселка по ряду вопросов истории олимпизма и паралимпизма, поэтому предложения администрации школы и поселка по проведению просветительских бесед для школьников и жителей микросоциума нашли активный отклик у учащихся класса. В ходе бесед была использована информация выше указанной работы и создана мультимедийная презентация по заявленной теме.

В рамках реализации третьего направления участниками реализации проекта стали все сорок классов средней общеобразовательной школы №82. На этом этапе волонтерами-учащимися 9 классов при поддержке их классных руководителей Столповской О.В. и Межутковой И.И. была собрана информация о российских победителях и призерах летних олимпийских игр в Лондоне, подготовлены задания для лидеров классов с предоставлением образца готового результата, продумана цветовая схема будущего «олимпийского одеяла» и выданы листы цветного картона для оформления своей работы. На данном этапе важным фактором стало взаимодействие учащихся всех ступеней образования при выполнении коллективной работы, направленной на получение общего результата. Последним этапом стало практическое воплощение – создание информационного полотна с краткой информацией о победителях и призерах летних олимпийских игр, которое изготовили волонтеры.

Важность данной деятельности определялась тем интересом, который был вызван демонстрацией готового полотна, где каждый класс мог увидеть кусочек своей работы.

Активность ребят на разных этапах реализации проекта свидетельствует о его востребованности. Важным результатом этой деятельности стало не только само информационное полотно, ставшее экспонатом школьного музея, но и возникшие в ходе работы социальные связи.

